



## Предстоятель Русской Церкви совершил панихиду по Патриарху Алексию II и митрополиту Лавру

[gallery]

21 мая 2012 года в Богоявленском кафедральном соборе в Елохове Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил служение панихиды по приснопамятным Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Алексию II и митрополиту Восточно-Американскому и Нью-Йоркскому Лавру.

Заупокойное богослужение совершалась у гробницы Святейшего Патриарха Алексия II в Благовещенском приделе собора.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион, Первоиерарх Русской Православной Церкви Заграницей; архиепископ Берлинско-Германский и Великобританский Марк, первый заместитель председателя Архиерейского Синода РПЦЗ; архиепископ Берлинский и Германский Феофан; архиепископ Истринский Арсений, первый викарий Святейшего Патриарха по г. Москве; архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий; архиепископ Женевский и Западно-Европейский Михаил; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; протопресвитер Матфей Стаднюк, настоятель Богоявленского собора; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС МП; члены делегации Русской Зарубежной Церкви в священном сане, прибывшие в Москву для участия в торжествах по случаю пятилетия подписания Акта о каноническом общении; духовенство г. Москвы.

Перед началом богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к собравшимся со словом:

"Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства! Дорогие отцы, братья и сестры!

В эти дни мы празднуем особое событие — пятилетие подписания Акта о каноническом общении Московского Патриархата и Русской Зарубежной Церкви. Пять лет назад совершилось событие, значение которого мы осознаем в полной мере лишь с течением

времени. И каждый год, погружающий нас в жизнь единой Святой Соборной Апостольской Церкви как братьев и сестер, не разделенных никакими ни внешними, ни внутренними обстоятельствами, дает нам в первую очередь духовное понимание свершившегося.

Но это событие, будучи несомненно действием промысла Божия, подготавливалось и осуществлялось людьми. И совершенно особую роль в этом играли два Предстоятеля — Патриарх Московский и всея Руси Алексей II и Преосвященный владыка митрополит Лавр, Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви.

Совершенно очевидно, что те, кто стоит на посту Предстоятеля, питаются токами церковной жизни, впитывают в себя мысли, пожелания, чаяния, радости и скорби епископата, духовенства и паствы своей. Совершенно очевидно и то, что в Церкви, основанной Самим Христом Спасителем и управляемой соборно, особое значение имеет голос каждого, кто выражает правду Божию. Голос этот многократно усиливается, когда он звучит на соборах, но, тем не менее, окончательное слово во многом принадлежит тем, кто предстоит Господу на посту Предстоятеля Церкви.

Именно так было и в случае с объединением нашей Церкви. Очень многие люди трудились для этого объединения, приносили свои способности, знания, умения, силу духа, силу веры. Но все это словно было положено к ногам Предстоятелей, последнее слово было за ними. И они сказали это слово, подписав Акт о каноническом общении. Поэтому именно с их именами мы и связываем объединение Русской Православной Церкви, завершившее, как мы верим, тяжелейшее разделение на теле нашего народа. И, празднуя пятилетие с того самого дня, что открыл новую перспективу в жизни нашей Церкви в единстве и полноте, мы вспоминаем и имена почивших Первоиерархов — Святейшего Патриарха Алексия II и Преосвященного владыки митрополита Лавра. И давайте помолимся сегодня пред гробницей Святейшего Патриарха Алексия о наших почивших Предстоятелях, чтобы Господь принял их души в Небесное Свое Царство и сотворил вечную молитвенную о них память в сердцах наших. Аминь".

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/  
Служба коммуникации ОВЦС*